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Geurhinder Desselgem  -  Initiatieven

De buurtbewoners rond het bedrijf Ursa, een glaswolproducent in de Pitantiestraat in 
Desselgem, klagen al jaren over de geurhinder die het bedrijf met zich meebrengt bij een 
nadelige noorderwind. Vandaag de dag zou de geur sterker zijn dan ooit. De 
luchtkwaliteit wordt ervaren als slecht, want niet enkel de geurhinder is nijpend, er valt 
ook een vorm van geel stof neer. Bovendien gebruikt Ursa formaldehyde bij één van zijn 
producten, wat kankerverwekkend is. De directie zou een onafhankelijk 
onderzoeksbureau aanstellen om de problematiek te onderzoeken.

1. Kent de minister de problematiek? Klopt de informatie dat een onafhankelijk 
onderzoeksbureau zou worden aangesteld om de problematiek te onderzoeken? 

2. Zal de minister initiatieven nemen om de gezondheids- en luchtkwaliteit in 
Desselgem en omliggende gemeenten te onderzoeken? Zo ja, welke?

3. Welke rol ziet de minister ter zake voor de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 614 van 7 augustus 2018
van TINE SOENS

1. De problematiek is mij bekend. De afdeling Handhaving van het departement Omgeving 
volgt het bedrijf van nabij op. Het bedrijf heeft aan de afdeling Handhaving gemeld dat 
het opdracht heeft gegeven voor de opmaak van een studie om enerzijds de exacte 
bronnen intern in het bedrijf te identificeren en anderzijds aanbevelingen te krijgen om 
de hinderlijke geuremissies te verhelpen. 

2. De zone gold omwille van de fijnstofproblematiek lange tijd als een van de 
aandachtsgebieden in Vlaanderen waarover de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
rapporteert. De Europese grenswaarden voor fijn stof worden al meerdere jaren niet 
meer overschreden, waardoor de VMM niet meer specifiek over dit gebied rapporteert. 
De VMM heeft in dit gebied twee meetplaatsen. De metingen van de VMM tonen op beide 
meetplaatsen geen overschrijdingen van de Europese grenswaarden voor het 
gezondheidsrelevant fijn stof, namelijk PM10 en PM2,5. Naast de opgelegde zelfcontrole 
op de luchtemissies heeft de afdeling Handhaving in oktober 2017 en augustus 2018 
extra luchtemissiemetingen laten uitvoeren. In 2017 voldeed het bedrijf aan de 
opgelegde normeringen. De resultaten van de metingen in augustus 2018 zijn nog niet 
beschikbaar.

3. Indien nodig wordt de VMM ingeschakeld voor een nieuwe meetcampagne. 


